PROVA B STRAYYA

PROVA B Wﬁ) W s

1) La contabilita analitica e la contabilita generale:
a) devono essere in quadratura;
b) possono non essere in quadratura;

c) possono non essere in quadratura ma devono rispettare il pareggio di bilancio.

2) Il controllo di gestione:

a) é influenzato dalle scelte strategiche di medio/lungo;

b) non ha nessun collegamento con la pianificazione strategica;
c) & una verifica rispettiva delle attivita da svolgere;

d) & un controllo sul rispetto delle procedure e delle norme aziendali.

3) Nei- meccanismi di valutazione delle performance aziendale quale significato assume il termine
“Benchmarking”?

a) Un parametro di riferimento che definisce uno standard con cui rapportarsi;
b) il risultato conseguente ad un intervento mirato ed approfondito attraverso analisi specifiche;

c) 'economicita o il valore aggiunto del servizio valutando il suo valore economico anche in relazione a
modalita alternative di intervento.

4) Quali sono i vantaggi dell’utilizzare un sistema di contabilita economico- analitica rispetto ad un
modello di contabilita per centri di costo:

a) imputazione dei costi, diretti ed indiretti, alle Missioni ed ai Programmi;

b) imputazione alle prestazioni dei costi diretti, dei costi imputati o ribaltati sui centri produttivi e degli
eventuali costi non allocati nelle precedenti fasi;

c) entrambe le risposte sono corrette;

d) nessuna delle prime due risposte € corretta.

5) Una prospettiva di analisi dei costi per “destinazione” rileva lo stesso:
a) secondo.il tipo di risorsa impiegata;

b) secondo la struttura che utilizza la medesima risorsa;

c) secondo il fine per cui questa é utilizzata.



6) Nella determinazione del costo delle prestazioni erogate da un’amministrazione pubblica &
fondamentale imputare alle stesse prestazioni:

a) i relativi costi diretti, i costi dei centri produttivi e gli eventuali costi indiretti non imputati
precedentemente ai centri di costo;

b) i soli costi dei centri produttivi poiché sono quelli allocati sulle unita organizzative che realizzano
direttamente le prestazioni offerte all’'utenza;

c) i soli costi diretti poiché trattasi di oneri sostenuti per I'acquisto dei fattori produttivi impiegati unicamente
per effettuare le prestazioni offerte alla collettivita amministrata.

7) Quali possono essere considerati dei sub-sistemi di primo grado in un sistema di contabilita
analitica:

a) 'insieme delle idee e delle motivazioni che hanno condotto alla scelta di specifiche procedure piuttosto
che di altre;

b) elementi quali la contabilita del personale, la contabilita degli acquisti e dei fornitori, la contabilita dei
cespiti ammortizzabili;

c) nessuna delle due risposte sopra riportate;

8) Che cosa definisce un costo standard?

a) Un parametro preso come riferimento per valutare le performances aziendali in termini di efficacia ed
efficienza;

b) 'ammontare complessivo dei mezzi finanziari ritenuto necessario per garantire un determinato livello di
quantita e qualita di servizi essenziali;

c) un importo predeterminato preso come obiettivo per affinare le tecniche produttive o le modalita di
esecuzione di un servizio;

9) Che cosa si intende per contabilita analitica?

a) Uno strumento di determinazione economico- quantitativa in grado di attribuire costi, proventi e margini
ritenuti significativi a particolari oggetti di riferimento — prodotti, progetti, attivita, aree organizzative, ecc. —
selezionati in funzione di date finalita conoscitive;

b) un sotto-elemento del sistema informativo teso a misurare I'impiego delle risorse nei processi interni di
svolgimento delle attivita e costituendo al contempo un elemento imprescindibile per la conoscenza — in
senso quantitativo — delle modalita di utilizzo delle risorse e della destinazione che di queste viene fatta;

c) entrambe le risposte sopra riportate;




10) Trattando di analisi dei costi e processo decisionale, i costi preventivi....

a) sono valutazioni probabilistiche o stime che mirano a riprodurre il costo che si sosterra svolgendo una
certa produzione;

b) sono il vantaggio potenziale a cui si rinuncia quando si seleziona un'alternativa invece di un'altra;

c) sono quei costi che si ottengono facendo la differenza tra i costi relativi a diverse alternative scegliendone
una come base.

11) Un controllo contabile puo essere considerato come un controllo di gestione?
a) soltanto come una parte di esso;
b) & assolutamente estraneo al controllo di gestione Costi preventivi;

c) coincide completamente con esso.

12) Una classificazione di indubbio rilievo per scopi di rilevazione & quella fra i costi diretti ed indiretti.
| costi indiretti....

a) sono i valori che non si sanno, non si possono attribuire direttamente agli oggetti di determinazione dei
costi;

b) sono rappresentati esclusivamente dai costi speciali che non si ritiene di imputare direttamente ai singoli
prodotti o processi;

¢) ricomprendono l'intera tipologia dei costi speciali.

13) Viene definito indicatore di efficienza organizzativa il:
a) rapporto tra il personale impiegato in attivita produttive e il totale complessivo;
b) rapporto tra prestazioni e personale impiegato nelle prestazioni;

c) rapporto tra il costo del personale e il numero delle prestazioni erogate.

14) Quale delle seguenti affermazioni, riferite allo schema di budget é errata?
a) Varia in funzione della struttura organizzativa aziendale e del sistema contabile;
b) varia a seconda della particolare struttura organizzativa dell'azienda;

¢) non varia in funzione del sistema contabile.




15) La pianificazione, I'alta direzione e il controllo di gestione sono le funzioni che qualificano
un'amministrazione di tipo manageriale. Tra le fasi che compongono uno schema di pianificazione la fase
nella quale gli obiettivi e le linee gestionali di programma sono espressi con dati numerici di quantita e
valori con livelli crescenti di analiticita per oggetto, per periodo di tempo, per aree di attivita....

a) e una fase di budgeting;
b) & una fase di controllo budgetario;

c) e una fase di previsione economico-generale.

16) Trattando di analisi dei costi e processo decisionale, come sono definiti i costi che si ottengono
facendo la differenza tra i costi relativi a diverse alternative scegliendone una come base?

a) Costi differenziali;
b) costi preventivi;

c) costi rilevanti.

17) In generale per Internal Auditing si intende:
a) una attivita esclusivamente ispettiva;
b) I'attivazione e la gestione dei procedimenti disciplinari nei confronti dei dipendenti;

c) un'attivita di assurance e consulenza, finalizzata al miglioramento dell'efficacia e dell'efficienza
dell'organizzazione.

18) Il sistema di contabilita economica analitica prende a riferimento:
a) il costo;
b) la spesa;

c) il costo e la spesa.

19) I costi fissi possono essere:
a) solo diretti;

b) diretti ed indiretti;

c) solo indiretti;

d) dipende dai volumi di attivita.




20) Nella scheda di budget delle Unita Operative viene data evidenza di:

a) livelli attesi, indicatori di monitoraggio obiettivi, modalita raggiungimento obiettivi, soggetti coinvolti e
loro responsabilita;

b) livelli attesi, indicatori di produzione, soggetti coinvolti, indicazioni valori di bilancio;

c) livelli attesi, modalita raggiungimento obiettivi, soggetti coinvolti, dati di monitoraggio dei costi.

21) Come si determina il fabbisogno di personale di una unita operativa di produzione nel budget di
produzione?

a) Valore produzione * (per) tempo di impiego standard di personale;
b) valore produzione* (per) tempo di impiego lordo di personale;

c) valore produzione* (per) tempo di impiego netto di personale.

22) Il centro di costo é:
a) I'unita contabile aziendale in cui vengono aggregati solo i costi diretti di struttura;
b) I'unita contabile aziendale in cui vengono aggregati costi diretti ed indiretti di struttura;

c) l'unita contabile aziendale in cui vengono allocati i costi intermedi di una struttura.

23) Cosa si intende per Activity Based Costing?
a) Un calcolo del costo pieno di prodotto attraverso la determinazione dei costi delle singole attivita;
b) una metodologia per il calcolo degli scostamenti di produzione;

c) un documento di integrazione alla scheda di budget.

24) Il piano delle performance é:
a) un documento programmatico triennale;
b) un documento programmatico annuale;

c) un allegato al bilancio.

25) L’attivita di reporting ha carattere:
a) principale;
b) residuale;

c) marginale.




26) I centri di responsabilita sono caratterizzati da:
a) una notevole rilevanza dell’attivita svolta;
b) un organico molto numeroso;

c) lo svolgimento di attivita omogenee;

27) Cos’e il Full Cost?

a) Il costo totale di un centro di costo;

b) il costo complessivo delle materie prime;

c) il costo di produzione comprensivo di costi unitari e delle aliquote unitarie di costo;

d) la sommatoria dei costi unitari diretti di produzione;

28) Se dal valore aggiunto sottraggo il costo del personale ottengo:
a) Il risultato operativo;

b) il margine operativo lordo;

c) 'EBIT;

d) I'utile lordo.

29) Quale delle seguenti voci non & un costo fisso?
a) Ammortamenti;

b) consumi;

c) canoni di Leasing;

d) costo del personale.

30) Le determinanti dei costi standard sono:
a) sia i costi fissi che i costi variabili;

b) unicamente i costi variabili poiché sono gli unici che si modificano al variare del volume di produzione o di
servizi prestati;

c) unicamente i costi fissi poiché sono quelli che sussistono a prescindere dalle modalita di svolgimento
dell’attivita produttiva o del servizio prestato.
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1) Qual e la finalita del controllo di gestione?
a) Attivazione di interventi correttivi volti a rimuovere le cause degli scostamenti;
b) elaborazione delle varianti;

c) analizzare le cause che hanno portato agli scostamenti tra budget e consuntivo.

2) Cos’e il budget della produzione?
a) Una previsione;
b) un piano dettagliato;

¢) un programma di massima.

3) Quale delle seguenti voci non & un costo fisso?
a) Ammortamenti;

b) consumi;

c) canoni di Leasing;

d) costo del personale.

4) Se dal valore aggiunto sottraggo il costo del personale ottengo:
a) Il risultato operativo;

b) il margine operativo lordo;

c) 'EBIT;

d) I'utile lordo.

5) Cos’e il Full Cost?

a) Il costo totale di un centro di costo;

b) il costo complessivo delle materie prime;

c) il costo di produzione comprensivo di costi unitari e delle aliquote unitarie di costo;

d) la sommatoria dei costi unitari diretti di produzione;




6) | centri di responsabilita sono caratterizzati da:
a) una notevole rilevanza dell’attivita svolta;
b) un organico molto numeroso;

c) lo svolgimento di attivita omogenee;

7) L’attivita di reporting ha carattere:
a) principale;
b) residuale;

¢) marginale.

8) Il piano delle performance é:
a) un documento programmatico triennale;
b) un documento programmatico annuale;

c) un allegato al bilancio.

9) Cosa si intende per Activity Based Costing?
a) Un calcolo del costo pieno di prodotto attraverso la determinazione dei costi delle singole attivita;
b) una metodologia per il calcolo degli scostamenti di produzione;

¢) un documento di integrazione alla scheda di budget.

10) Il centro di costo é:
a) l'unita contabile aziendale in cui vengono aggregati solo i costi diretti di struttura;
b) I'unita contabile aziendale in cui vengono aggregati costi diretti ed indiretti di struttura;

c¢) 'unita contabile aziendale in cui vengono allocati i costi intermedi di una struttura.

11) Come si determina il fabbisogno di personale di una unita operativa di produzione nel budget di
produzione?

a) Valore produzione * (per) tempo di impiego standard di personale;
b) valore produzione* (per) tempo di impiego lordo di personale;

c) valore produzione* (per) tempo di impiego netto di personale.




12) Nella scheda di budget delle Unita Operative viene data evidenza di:

a) livelli attesi, indicatori di monitoraggio obiettivi, modalita raggiungimento obiettivi, soggetti coinvolti e
loro responsabilita;

b) livelli attesi, indicatori di produzione, soggetti coinvolti, indicazioni valori di bilancio;

c) livelli attesi, modalita raggiungimento obiettivi, soggetti coinvolti, dati di monitoraggio dei costi.

13) | costi fissi possono essere:
a) solo diretti;

b) diretti ed indiretti;

c) solo indiretti;

d) dipende dai volumi di attivita.

14) Il sistema di contabilita economica analitica prende a riferimento:
a) il costo;
b) la spesa;

c) il costo e la spesa.

15) In generale per Internal Auditing si intende:
a) una attivita esclusivamente ispettiva;
b) I'attivazione e la gestione dei procedimenti disciplinari nei confronti dei dipendenti;

c) un'attivita di assurance e consulenza, finalizzata al miglioramento dell'efficacia e dell'efficienza
dell'organizzazione.

16) Trattando di analisi dei costi e processo decisionale, come sono definiti i costi che si ottengono
facendo la differenza tra i costi relativi a diverse alternative scegliendone una come base?

a) Costi differenziali;
b) costi preventivi;

c) costi rilevanti.




17) La pianificazione, l'alta direzione e il controllo di gestione sono le funzioni che qualificano
un'amministrazione di tipo manageriale. Tra le fasi che compongono uno schema di pianificazione la fase
nella quale gli obiettivi e le linee gestionali di programma sono espressi con dati numerici di quantita e
valori con livelli crescenti di analiticita per oggetto, per periodo di tempo, per aree di attivita....

a) e una fase di budgeting;
b) & una fase di controllo budgetario;

c) e una fase di previsione economico-generale.

18) Quale delle seguenti affermazioni, riferite allo schema di budget é errata?
a) Varia in funzione della struttura organizzativa aziendale e del sistema contabile;
b) varia a seconda della particolare struttura organizzativa dell'azienda;

¢) non varia in funzione del sistema contabile.

19) Viene definito indicatore di efficienza organizzativa il:
a) rapporto tra il personale impiegato in attivita produttive e il totale complessivo;
b) rapporto tra prestazioni e personale impiegato nelle prestazioni;

c) rapporto tra il costo del personale e il numero delle prestazioni erogate.

20) Una classificazione di indubbio rilievo per scopi di rilevazione e quella fra i costi diretti ed indiretti.
| costi indiretti....

a) sono i valori che non si sanno, non si possono attribuire direttamente agli oggetti di determinazione dei
costi;

b) sono rappresentati esclusivamente dai costi speciali che non si ritiene di imputare direttamente ai singoli
prodotti o processi;

c) ricomprendono l'intera tipologia dei costi speciali.

21) Un controllo contabile puo essere considerato come un controllo di gestione?
a) soltanto come una parte di esso;
b) & assolutamente estraneo al controllo di gestione Costi preventivi;

¢) coincide completamente con esso.
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22) Trattando di analisi dei costi e processo decisionale, i costi preventivi....

a) sono valutazioni probabilistiche o stime che mirano a riprodurre il costo che si sosterra svolgendo una
certa produzione;

b) sono il vantaggio potenziale a cui si rinuncia quando si seleziona un'alternativa invece di un'altra;

¢) sono quei costi che si ottengono facendo la differenza tra i costi relativi a diverse alternative scegliendone
una come base.

23) Che cosa si intende per contabilita analitica?

a) Uno strumento di determinazione economico- quantitativa in grado di attribuire costi, proventi e margini
ritenuti significativi a particolari oggetti di riferimento — prodotti, progetti, attivita, aree organizzative, ecc. —
selezionati in funzione di date finalita conoscitive;

b) un sotto-elemento del sistema informativo teso a misurare I'impiego delle risorse nei processi interni di
svolgimento delle attivita e costituendo al contempo un elemento imprescindibile per la conoscenza — in
senso quantitativo — delle modalita di utilizzo delle risorse e della destinazione che di queste viene fatta;

c) entrambe le risposte sopra riportate;

24) Che cosa definisce un costo standard?

a) Un parametro preso come riferimento per valutare le performances aziendali in termini di efficacia ed
efficienza;

b) 'ammontare complessivo dei mezzi finanziari ritenuto necessario per garantire un determinato livello di
quantita e qualita di servizi essenziali;

c) un importo predeterminato preso come obiettivo per affinare le tecniche produttive o le modalita di
esecuzione di un servizio;

25) Quali possono essere considerati dei sub-sistemi di primo grado in un sistema di contabilita
analitica:

a) I'insieme delle idee e delle motivazioni che hanno condotto alla scelta di specifiche procedure piuttosto
che di altre;

b) elementi quali la contabilita del personale, la contabilita degli acquisti e dei fornitori, la contabilita dei
cespiti ammortizzabili;

c) nessuna delle due risposte sopra riportate;




26) Nella determinazione del costo delle prestazioni erogate da un’amministrazione pubblica e
fondamentale imputare alle stesse prestazioni:

a) i relativi costi diretti, i costi dei centri produttivi e gli eventuali costi indiretti non imputati
precedentemente ai centri di costo;

b) i soli costi dei centri produttivi poiché sono quelli allocati sulle unita organizzative che realizzano
direttamente le prestazioni offerte all’utenza;

c) i soli costi diretti poiché trattasi di oneri sostenuti per I'acquisto dei fattori produttivi impiegati unicamente
per effettuare le prestazioni offerte alla collettivita amministrata.

27) Una prospettiva di analisi dei costi per “destinazione” rileva lo stesso:
a) secondo il tipo di risorsa impiegata;
b) secondo la struttura che utilizza la medesima risorsa;

c¢) secondo il fine per cui questa é utilizzata.

28) Quali sono i vantaggi dell’utilizzare un sistema di contabilita economico- analitica rispetto ad un
modello di contabilita per centri di costo:

a) imputazione dei costi, diretti ed indiretti, alle Missioni ed ai Programmi;

b) imputazione alle prestazioni dei costi diretti, dei costi imputati o ribaltati sui centri produttivi e degli
eventuali costi non allocati nelle precedenti fasi;

c) entrambe le risposte sono corrette;

d) nessuna delle prime due risposte & corretta.

29) Nei meccanismi di valutazione delle performance aziendale quale significato assume il termine
“Benchmarking”?

a) Un parametro di riferimento che definisce uno standard con cui rapportarsi;
b) il risultato conseguente ad un intervento mirato ed approfondito attraverso analisi specifiche;

c) 'economicita o il valore aggiunto del servizio valutando il suo valore economico anche in relazione a
modalita alternative di intervento.

30) Quali sono le 4 prospettive di valutazione della performance nella Balanced Scorecard del settore
pubblico?

a) Prospettiva finanziaria/del consumatore/interna dell'impresa/innovazione e apprendimento;
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1) Quali fra le seguenti tipologie di ribaltamento dei costi prevede che vengano presi in
considerazione gli scambi anche fra centri “intermedi?

a) Il ribaltamento “parallelo”;
b) il ribaltamento “sequenziale”;

c) il ribaltamento “incrociato”.

2) Un indicatore si definisce di efficacia quando é esprimibile come:
a) rapporto tra il risultato atteso in base alla domanda e il risultato conseguito;
b) rapporto tra il risultato raggiunto e un obiettivo prestabilito Costi preventivi;

c) rapporto tra l'obiettivo pianificato e la customer satisfaction Costi rilevanti;

3) In quale momento Il controllo di gestione interagisce con i le informazioni provenienti dai flussi
informativi aziendali?

a) All'atto dell’inserimento;
b) all’atto dei controlli;

c) in sede finale di analisi.

4) Il piano delle performance é:
a) un documento programmatico triennale;
b) un documento programmatico annuale;

c) un allegato al bilancio.

5) L’attivita di reporting ha carattere:
a) principale;
b) residuale;

c) marginale.




6) | centri di responsabilita sono caratterizzati da:
a) una notevole rilevanza dell’attivita svolta;
b) un organico molto numeroso;

c) lo svolgimento di attivita omogenee;

7) Cos’e il Full Cost?

a) Il costo totale di un centro di costo;

b) il costo complessivo delle materie prime;

c) il costo di produzione comprensivo di costi unitari e delle aliquote unitarie di costo;

d) la sommatoria dei costi unitari diretti di produzione;

8) Se dal valore aggiunto sottraggo il costo del personale ottengo:
a) |l risultato operativo;

b) il margine operativo lordo;

c) 'EBIT;

d) l'utile lordo.

9) In generale per Internal Auditing si intende:
a) una attivita esclusivamente ispettiva;
b) I'attivazione e la gestione dei procedimenti disciplinari nei confronti dei dipendenti;

c) un'attivita di assurance e consulenza, finalizzata al miglioramento dell'efficacia e dell'efficienza
dell'organizzazione.

10) 1l sistema di contabilita economica analitica prende a riferimento:
a) il costo;
b) la spesa;

c) il costo e la spesa.




11) I costi fissi possono essere:
a) solo diretti;

b) diretti ed indiretti;

c) solo indiretti;

d) dipende dai volumi di attivita.

12) Nella scheda di budget delle Unita Operative viene data evidenza di:

a) livelli attesi, indicatori di monitoraggio obiettivi, modalita raggiungimento obiettivi, soggetti coinvolti e
loro responsabilita;

b) livelli attesi, indicatori di produzione, soggetti coinvolti, indicazioni valori di bilancio;

c) livelli attesi, modalita raggiungimento obiettivi, soggetti coinvolti, dati di monitoraggio dei costi.

13) Come si determina il fabbisogno di personale di una unita operativa di produzione nel budget di
produzione?

a) Valore produzione * (per) tempo di impiego standard di personale;
b) valore produzione* (per) tempo di impiego lordo di personale;

c) valore produzione* (per) tempo di impiego netto di personale.

14) Il centro di costo é:
a) I'unita contabile aziendale in cui vengono aggregati solo i costi diretti di struttura;
b) I'unita contabile aziendale in cui vengono aggregati costi diretti ed indiretti di struttura;

c) 'unita contabile aziendale in cui vengono allocati i costi intermedi di una struttura.

15) Cosa si intende per Activity Based Costing?
a) Un calcolo del costo pieno di prodotto attraverso la determinazione dei costi delle singole attivita;
b) una metodologia per il calcolo degli scostamenti di produzione;

c) un documento di integrazione alla scheda di budget.




16) Che cosa si intende per contabilita analitica?

a) Uno strumento di determinazione economico- quantitativa in grado di attribuire costi, proventi e margini
ritenuti significativi a particolari oggetti di riferimento — prodotti, progetti, attivita, aree organizzative, ecc. —
selezionati in funzione di date finalita conoscitive;

b) un sotto-elemento del sistema informativo teso a misurare I'impiego delle risorse nei processi interni di
svolgimento delle attivita e costituendo al contempo un elemento imprescindibile per la conoscenza — in
senso quantitativo — delle modalita di utilizzo delle risorse e della destinazione che di queste viene fatta;

c) entrambe le risposte sopra riportate;

17) Trattando di analisi dei costi e processo decisionale, i costi preventivi....

a) sono valutazioni probabilistiche o stime che mirano a riprodurre il costo che si sosterra svolgendo una
certa produzione;

b) sono il vantaggio potenziale a cui si rinuncia quando si seleziona un'alternativa invece di un‘altra;

c) sono quei costi che si ottengono facendo la differenza tra i costi relativi a diverse alternative scegliendone
una come base.

18) Un controllo contabile puo essere considerato come un controllo di gestione?
a) soltanto come una parte di esso;
b) e assolutamente estraneo al controllo di gestione Costi preventivi;

¢) coincide completamente con esso.

19) Una classificazione di indubbio rilievo per scopi di rilevazione é quella fra i costi diretti ed indiretti.
| costi indiretti....

a) sono i valori che non si sanno, non si possono attribuire direttamente agli oggetti di determinazione dei
costi;

b) sono rappresentati esclusivamente dai costi speciali che non si ritiene di imputare direttamente ai singoli
prodotti o processi;

c) ricomprendono l'intera tipologia dei costi speciali.

20) Viene definito indicatore di efficienza organizzativa il:
a) rapporto tra il personale impiegato in attivita produttive e il totale complessivo;
b) rapporto tra prestazioni e personale impiegato nelle prestazioni;

c) rapporto tra il costo del personale e il numero delle prestazioni erogate.




21) Quale delle seguenti affermazioni, riferite allo schema di budget é errata?
a) Varia in funzione della struttura organizzativa aziendale e del sistema contabile;
b) varia a seconda della particolare struttura organizzativa dell'azienda;

¢) non varia in funzione del sistema contabile.

22) La pianificazione, I'alta direzione e il controllo di gestione sono le funzioni che qualificano
un'amministrazione di tipo manageriale. Tra le fasi che compongono uno schema di pianificazione la fase
nella qualek gli obiettivi e le linee gestionali di programma sono espressi con dati numerici di quantita e
valori con livelli crescenti di analiticita per oggetto, per periodo di tempo, per aree di attivita....

a) & una fase di budgeting;
b) & una fase di controllo budgetario;

c) e una fase di previsione economico-generale.

23) Trattando di analisi dei costi e processo decisionale, come sono definiti i costi che si ottengono
facendo la differenza tra i costi relativi a diverse alternative scegliendone una come base?

a) Costi differenziali;
b) costi preventivi;

c) costi rilevanti.

24) Quali sono i vantaggi dell’utilizzare un sistema di contabilita economico- analitica rispetto ad un
modello di contabilita per centri di costo:

a) imputazione dei costi, diretti ed indiretti, alle Missioni ed ai Programmi;

b) imputazione alle prestazioni dei costi diretti, dei costi imputati o ribaltati sui centri produttivi e degli
eventuali costi non allocati nelle precedenti fasi;

c) entrambe le risposte sono corrette;

d) nessuna delle prime due risposte é corretta.

25) Una prospettiva di analisi dei costi per “destinazione” rileva lo stesso:
a) secondo il tipo di risorsa impiegata;
b) secondo la struttura che utilizza la medesima risorsa;

c) secondo il fine per cui questa ¢ utilizzata.




26) Nella determinazione del costo delle prestazioni erogate da un’amministrazione pubblica &
fondamentale imputare alle stesse prestazioni:

a) i relativi costi diretti, i costi dei centri produttivi e gli eventuali costi indiretti non imputati
precedentemente ai centri di costo;

b) i soli costi dei centri produttivi poiché sono quelli allocati sulle unita organizzative che realizzano
direttamente le prestazioni offerte all’utenza;

c) i soli costi diretti poiché trattasi di oneri sostenuti per I'acquisto dei fattori produttivi impiegati unicamente
per effettuare le prestazioni offerte alla collettivita amministrata.

27) Quali possono essere considerati dei sub-sistemi di primo grado in un sistema di contabilita
analitica:

a) l'insieme delle idee e delle motivazioni che hanno condotto alla scelta di specifiche procedure piuttosto
che di altre;

b) elementi quali la contabilita del personale, la contabilita degli acquisti e dei fornitori, la contabilita dei
cespiti ammortizzabili;

c) nessuna delle due risposte sopra riportate;

28) Che cosa definisce un costo standard?

a) Un parametro preso come riferimento per valutare le performances aziendali in termini di efficacia ed
efficienza;

b) 'ammontare complessivo dei mezzi finanziari ritenuto necessario per garantire un determinato livello di
quantita e qualita di servizi essenziali;

c) un importo predeterminato preso come obiettivo per affinare le tecniche produttive o le modalita di
esecuzione di un servizio.

29) Il costo pieno di un centro di costo:
a) comprende solo i costi diretti;
b) comprende anche i costi ribaltati;

c) coincide con il costo indiretto.

30) I centri di responsabilita sono caratterizzati da:
a) una notevole rilevanza dell’attivita svolta;
b) un organico molto numeroso;

c) lo svolgimento di attivita omogenee.




